

Государство и право, 2023, № 10

Ястребов, О. А. Отдельные процессуальные аспекты института обеспечительных мер при защите авторских и смежных прав / О. А. Ястребов, Д. А. Лепёшин // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 26-34 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=27>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье анализируются особенности института обеспечительных мер и предварительных обеспечительных мер, предусмотренных ст. 1441 ГПК РФ в части их принятия судом. Авторы обращают внимание на временный характер обеспечительных мер, который предполагает возвращение сторон в исходное положение в случае, если исковые требования будут признаны судом необоснованными.

Авторы:

О. А. Ястребов, доктор юридических наук, доктор экономических наук, профессор, ректор Российского университета дружбы народов;

Д. А. Лепёшин, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского права и процесса и международного частного права Российского университета дружбы народов.

Клеандров, М. И. О нефедеральном правосудии Часть III. О необходимости создания структур с полномочиями органа правосудия звенности ниже мировой юстиции / М. И. Клеандров // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 44-62 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=45>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Данная статья – третья из серии статей, посвященных проблематике отечественного нефедерального правосудия. В настоящей статье рассматривается проблема, вызванная фактическим отсутствием (или недостаточной эффективностью) механизма правосудия в отдаленных сельских малозаселенных местностях России.

Автор: М. И. Клеандров, член-корреспондент РАН, доктор юридических наук, профессор, главный научный сотрудник Института государства и права Российской академии наук.

Толстик, В. А. Юридическая ответственность и наказание: проблема соотношения / В. А. Толстик // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 63-70 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=64>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

ПРАВА

В статье анализируется проблема соотношения юридической ответственности и наказания. Выявлены причины, обуславливающие многообразие подходов к соотношению рассматриваемых понятий.

Автор: В. А. Толстик, доктор юридических наук, профессор, начальник кафедры теории и истории государства и права Нижегородской академии МВД России

Россинский, С. Б. Подследственность уголовного дела: общее условие предварительного расследования или совокупность организационно-управленческих правил? / С. Б. Россинский // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 71-78 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=72>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассматривается феномен подследственности как юридического свойства уголовного дела, предполагающего его принадлежность к компетенции определённого органа дознания или предварительного следствия.

Автор: С. Б. Россинский, доктор юридических наук, доцент, главный научный сотрудник сектора уголовного права, уголовного процесса и криминологии Института государства и права Российской академии наук.

Сагандыков, М. С. Развитие метода трудового права в контексте современной государственно-правовой политики / М. С. Сагандыков // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 79-89 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=80>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье обосновано суждение о том, что изменения метода трудового права в современных экономических и политических условиях вызваны двумя основными факторами – трансформацией содержания функций трудового права и расширением сферы действия трудового законодательства.

Автор: М. С. Сагандыков, кандидат юридических наук, доцент, заведующий кафедрой теории государства и права, трудового права Южно-Уральского государственного университета (национального исследовательского университета).

Серова, А. В. Концепция права на неприкосновенность частной жизни в сфере труда в свете развития цифровой экономики / А. В. Серова, О. В. Щербакова // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 90-100 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=91>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

На основе анализа актов международного характера (на примере Международной организации труда, Совета Европы, Евразийского экономического союза), а также национальных актов стран Евразийского

ПРАВА

экономического союза обосновывается вывод о необходимости специального трудового регулирования права на неприкосновенность частной жизни в отношении граждан, вступающих в отношения с работодателем. Доказывается возможность придания данному праву статуса одного из основополагающих начал трудового права.

Авторы:

А. В. Серова, кандидат юридических наук, доцент кафедры трудового права Уральского государственного юридического университета им. В. Ф. Яковлева;

О. В. Щербакова, кандидат юридических наук, доцент кафедры трудового права Уральского государственного юридического университета им. В. Ф. Яковлева.

Бринчук, М. М. Особенности природы как объекта экологических отношений / М. М. Бринчук // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 100-109 — URL :

<https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=101>. —

Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена исследованию особенностей природы и ее ресурсов в целях определения места экологического и природоресурсного права в правовой системе, а также на этой основе противостояния настойчивым домогательствам цивилистов на обладание землей и другими природными ресурсами исключительно в сфере гражданско-правового регулирования.

Автор: М. М. Бринчук, доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, профессор кафедры земельного права и государственной регистрации недвижимости Московского государственного университета геодезии и картографии.

Баттахов, П. П. Особенности правового регулирования охраны и защиты окружающей среды при разработке месторождений полезных ископаемых в Арктической зоне России / П. П. Баттахов, Ю. С. Овчинникова // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 110-118 — URL :

<https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=111>. —

Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассматриваются аспекты правового регулирования охраны и защиты окружающей среды в ходе разработки и последующего освоения месторождений в Арктике для достижения целей эффективного экономического развития государства. Анализируются основные функции государства в добывающей отрасли, а также конкретные обязанности коммерческих организаций по охране окружающей среды в ходе разработки месторождений полезных ископаемых.

ПРАВА

Авторы:

П. П. Баттахов, кандидат юридических наук, старший научный сотрудник Института государства и права Российской академии наук;

Ю. С. Овчинникова, кандидат юридических наук, научный сотрудник Института государства и права Российской академии наук.

Летова, Н. В. Особенности правосубъектности детей / Н. В. Летова // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 125-132 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=126>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье автором рассмотрены особенности правосубъектности детей, обусловленные их участием в отношениях разноотраслевого вида (гражданские, семейные, процессуальные, трудовые), выявлены особенности их правоспособности и дееспособности, представлена взаимосвязь субъективных прав ребенка и специфики его межотраслевых связей, возникающих в связи с его участием в самых разных отношениях.

Автор: Н. В. Летова, доктор юридических наук, главный научный сотрудник сектора процессуального права Института государства и права Российской академии наук.

Демичев, А. А. Периодизация истории мирового суда в России: хронодискретный подход / А. А. Демичев, В. А. Илюхина // Государство и право. – 2023. - № 10. С. 149-155 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/issue/12511862/viewer?udb=4&page=150>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье предлагается периодизация истории мирового суда в России, исходя из методологии хронодискретного моногеографического сравнительного правоведения. В качестве границ периодов предлагаются даты принятия нормативных правовых актов, которыми вводился, упразднялся или кардинальным образом реформировался институт мирового суда (мирового судьи) в России.

Авторы:

А. А. Демичев, доктор юридических наук, кандидат исторических наук, профессор, профессор кафедры гражданского права и процесса Нижегородской академии МВД России;

В. А. Илюхина, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры теории государства и права, международного и европейского права Академии ФСИН России.